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§ 101 Svar pa motion: Lokalsamordning och inrättande av

lokalbank

Kommunstyrelsens beslut

Kommunstyrelsenföreslår kommunfullmäktige besluta

Kommunfullmäktige beslutar att avslå motionen Lokalsamordning och

inrättande av lokalbank.

Reservationer och särskilda uttalanden

Ledamöterna för Socialdemokraterna reserverar sig mot beslutet (se bilaga).

Yrkanden

Ordföranden föreslår kommunstyrelsen att besluta enligt förslaget från

kommunledningskontoret.

Agneta Lundahl Dahlström (S) yrkar att kommunstyrelsen föreslår

kommunfullmäktige att bifalla motionen.

Ordföranden ställer sitt eget beslutsförslag och Agneta Lundahl Dahlströms

yrkande under proposition och finner att kommunstyrelsen beslutar enligt

ordförandens förslag.

Sammanfattning av ärendet

Agneta Lundahl Dahlström (S) har i en motion till kommunfullmäktige den 10

februari 2025 föreslagit att kommunen ska utöka direktiven för

lokalförsörjningsplaneringen med ett aktivt arbete med lokalsamordning över

verksamhetsgränserna och att kommunen ska inrätta en lokalbank.

Kommunen har redan en välfungerande och systematisk lokalförsörjningsprocess

där samarbete sker över verksamhetsgränserna, något som beskrivs i

kommunens lokalförsörjningsplan. Vid förändrade behov görs en samlad

bedömning för att identifiera den mest effektiva och ändamålsenliga lösningen

oavsett om det handlar om ökade eller minskade lokalbehov.

Det finns kommuner som har inrättat en s k lokalbank. I de flesta fall innebär det

att den nyttjande verksamheten kan återlämna väl avgränsade lokalytor till
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kommunstyrelsen som tar kostnaderna för dessa tomställda lokaler. Att

kostnaderna tas av kommunstyrelsen innebär dock inte att kommunens

kostnader för lokalerna upphör. Det viktiga är därför att det finns en

välfungerande och proaktiv lokalförsörjningsprocess så att tomställda lokaler

undviks i så stor utsträckning som möjligt.

Med bakgrund av ovanstående föreslås att motionen avslås.

I ärendet föreligger tjänsteutlåtande daterat den 16 april 2025.
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Arende 30 — Lokalsamordning och inrattande av lokalbank

 

Vi reserverar oss mot beslutet att avsla motionen

Kommunstyrelsen har beslutat att avslå vår motion "Lokalsamordning och inrattande av lokalbank"
bland annat med hänvisning till att kostnaderna för tomställda lokaler i verksamheterna inte upphör
för kommunen vid överförande av kostnaderna från facknämnderna till kommunstyrelsen.

Vi menar att det finns tydliga möjligheter att effektivisera kommunens lokalanvändning genom
inrättande av en lokalbank och ett ökat fokus på lokalsamordning över verksamhetsgränserna

För socialdemokraterna

CfSubatcd
Agneta Lundahl Dahlstrom

 


